

市工商联报告称：2012年民企利润率大多在3%~5%之间 合肥民企已到“危险警戒线”

2013年1~5月份，合肥市新增民营企业23717户，同比增长17%……在这些“华丽、漂亮”的数据后，还有另一串“暗淡、紧张”的数据：“据调查，2012年三分之一的小微企业营业收入出现下降；40%的企业净利润出现下降。民营企业利润率大多在3%~5%之间，已到了一个危险的警戒线……”



融资贵： 民企向银行贷款门槛较高

“由于实体经济利润空间受到挤压，大量资本流入金融、股市、房地产等领域，导致产业空心化。”昨日，合肥市工商联党组书记、第一副主席罗勇在合肥市十五届人大第四次会议上，作了关于2012年度合肥市民营经济发展情况的报告。

分析原因，罗勇认为融资贵是一大难题。

“目前，国有银行为规避自身风险，不愿意给中小企业贷款，而小额贷款公司等‘草根金融’的发展还受到多种因素制约，

举步维艰”。据罗勇介绍，民营企业向银行贷款门槛较高，额度有限，附加条件过多，手续费较高，银行贷款综合利率达到10%~15%（包括基本利率及上浮、保证金、顾问费用等），融资成本高昂。

人工费： 劳动密集型企业负担更重

除此，人工费高也是民企的一个“包袱”。

据罗勇介绍，为缓解用工难，各企业普遍增加工人工资，在包吃包住的同时，企业工资水平平均上浮20%~30%。企

业不仅承担人员工资的大幅上涨，还要承担“五险一金”等大笔费用的同步上涨。劳动密集型企业负担更重。

而与此同时，民企又存在人才不足的问题，民营企业人才内部流动机制不畅，对外流失较为严重，高端的管理、经贸人才和高技能熟练工人仍然缺少。

此外，与国有企业相比，民营企业规模小、利润率低，对税费敏感程度也更高。特别是受经济下滑的影响，地方政府为完成年度税收目标，加大了到企业查税、挤税力度，中小企业负担加重。

星级记者 俞宝强

常回家看看没时间？ 所在单位必须协助！

7月1日起《老年人权益保障法》修订案正式施行

星报讯（颜梅生 记者 雷强）2013年7月1日起，经第十一届全国人大常委会第三十次会议通过的《老年人权益保障法》修订案将正式施行。修订案与原来相比，就老年人权益的保护有哪些新的突破，记者特邀法官对此进行解读。

子女单位必须配合精神慰藉

有着养老金及积蓄、房产，整天不愁吃不愁穿不愁住的，但76岁的高柳华老人心里却非常寂寞。尤其是在2012年元月老伴去世之后，其更加迫切期待儿子、女儿等能“常回家看看”，可子女们两三个月也难得一见。

解读：“与老年人分开居住的家庭成员，应当经常看望或者问候老年人。用人单位应当按照国家有关规定保障赡养人探亲休假的权利。”其中明确表明，不仅子女具有“常回家看看”的义务，而且所在单位也必须协助。

老人有权自主选择监护

现年83岁的刘开莲老人有着两子两女，10多年来一直轮流在各家生活。由于各家的生活水平不一、孝心也各异，刘开莲老人很早就曾经提出过固定在小女儿家生活，由小女儿对自己进行监护，其余子女分摊一些费用。虽然小女儿同意，但其余子女却表示拒绝。

解读：修订后的《老年人权益保障法》明确表明，老人有权根据自己的实际情况，自主自愿确定自己的监护人，子女对与老人的决定无权干涉。

政府要鼓励扶持养老机构

现年为76岁的刘德英老人有两个儿子，两个儿子也曾多次要求老人前往一起生活，但由于人生地不熟等因素，使得老人一直不愿离开故土而选择独自生活。随着年龄的进一步增大，自理能力进一步减小，老人日益期待能在本地养老机构安度晚年，可本地养老机构偏少且收费较高，老人的期待只能是个梦想。

解读：修订后的《老年人权益保障法》明确规定，政府将通过加大自身投入，鼓励、扶持单位、组织、个人兴办养老机构，加强监督和管理等措施，让老年人更好地实现老有所养、老有所乐。

无自理老人可获护理补贴

早年守寡的邱庚连老人，儿子虽然孝顺，但他忙着打工赚钱而收入不多，又要医治身患重病的孙子，她担心自己体弱多病且每况愈下，一旦不能动弹该怎么办？

解读：修订后的《老年人权益保障法》规定：对生活长期不能自理、经济困难的老年人，根据其失能程度等情况给予护理补贴。在社会救助方面，对经济困难的老年人，给予基本生活、医疗、居住等多方面的救助和照顾。

合肥市人大审议《合肥市道路交通安全条例(修改草案)》 小型货车不得上高架和立交桥

环保标识必须贴在前车窗右上角，没有驾驶证，有钱也不给租，小型货运车辆也将无法再上高架桥和立交桥，机动车则不再允许随意使用远光灯……昨日，合肥市人大审议了《合肥市道路交通安全条例》，合肥市公安局副局长张华作了关于条例修改情况的报告。

修改一：环保标识 必须贴在前车窗右上角

为控制机动车尾气排放，修改后的条例草案规定，不符合机动车污染物排放标准的车辆，公安机关交通管理部门不予办理相应登记手续，不得核发检验合格标志。机动车环保检验合格标志应当粘贴在前车窗右上角。不按要求粘贴，由公安机关交通管理部门处以200元罚款。

修改二：租赁汽车 没有驾驶证，有钱也不给租

为了让机动车租赁更加规范，修改后的条例草案规定，从事机动车租赁业务的单位，签订租赁合同前，应核对机动车租赁人的身份信息和驾驶资格，不得将机动车租赁给无驾驶资格的人驾驶。

《条例》对车厢使用给予了明确规定：禁止驾驶在车厢设置有电子广告装置或者影响交通安全的广告设施，或者车后窗设置影响安全

驾驶的标识、物品的机动车在道路上行驶。“违反以上规定的，将处以200元的罚款。”

修改三：禁止通行 小型货车不得上高架和立交桥

在目前实施的条例中规定，摩托车、非标准车、残疾人机动轮椅车、电动自行车、自行车以及其他非机动车；特型机动车、重型和中型专项作业车、轮式专用机械车以及运输危险物品的车辆；重型和中型载货汽车、重型和中型全挂、半挂车；低速载货汽车、三轮汽车、拖拉机、变形拖拉机；悬挂试验车临时号牌的车辆等不得驶上高架道路和立交桥。

修改四：使用远光灯 只能在雨雾等恶劣天气下使用

机动车辆随意使用远光灯造成的交通事故屡见不鲜，对此，修改后的条例草案增加了相关条款：夜间在有路灯照明的城市道路上行驶时，不得使用远光灯，但遇有雨雾等恶劣气象条件的除外。

星级记者 俞宝强

《合肥市城市绿化管理条例(修改草案)》提请审议 擅自砍伐树木最少罚款1000元

星报讯（星级记者 俞宝强）昨日，《合肥市城市绿化管理条例(修改草案)》提请合肥市人大审议，《条例》将进行多方面修订。其中，明确规定，擅自砍伐、迁移树木的，处被砍伐、迁移树木价值二倍以上五倍以下、最低不少于每棵1000元的罚款。

相比于传统绿化形式，此次《条例》则

鼓励发展屋顶绿化、垂直绿化等多种形式的立体绿化和开放式绿化。屋顶绿化、垂直绿化面积可以按照规定比例折算为建设工程项目的附属绿地面积。新建机关、事业单位和文化、体育、教育等公共服务设施以及商业、金融等建设工程项目，其建筑适宜采取屋顶绿化的，应当实施屋顶

垂直绿化。城市高架道路、轨道交通等市政公用设施适宜采取垂直绿化的，应当实施垂直绿化。

《条例》规定，城市的树木，不论其权属，不得擅自迁移和砍伐。确需迁移和砍伐的，应当经绿化行政主管部门批准，并按规定补植或者采取其他补救措施。